

# 两年“安排”自己的车撞7次

## 利用职务之便,现场勘察员伪造事故现场诈骗保险金4万多元

□通讯员 许锋文 董晓军  
□记者 孙淑玉 报道  
qlwbssy@vip.163.com

本报1月24日讯 车主们最心疼的莫过于爱车刮蹭了,不过莱山区一位刘某却不这样想。根据保险公司理赔记录,两年他的车撞了9次,还都是单方面事故,刘某这么不爱惜车子,还是他驾驶技术不行?答案都不是,据警方介

绍,其中7次事故都是刘某自己“安排”的,他通过伪造事故现场,共骗取保险金4万多元。

2012年6月的一天,一家保险公司理赔员在核对该理赔账目时,发现鲁F××××桑塔纳车自2011至今理赔频繁。上报领导后,公司经调查怀疑车主恶意骗保,并向莱山公安分局经侦大队报案。

民警发现,大部分出险记录为单方面责任险,并决定将案件

立为保险诈骗案件立案侦查。经调查,刘某供职于一家知名汽修公司,而该汽修公司与报案的保险公司存在业务合作关系,刘某因工作突出,汽修厂推荐他担任保险公司的交通事故理赔现场勘察员。刘某每年都以自己的名义按时购买保险,受益人是自己,投保公司正是委托自己担任勘察员的保险公司。

民警经过一个多月的外围侦

查,核实事故处理中涉及的车主信息,认定刘某利用便利条件,当有车辆经过事故勘验,定损后来到他供职的汽修厂修理时,刘某将自己的车开到受损车辆旁边,伪造自己车辆单方面事故现场,然后报案给保险公司,说朋友的车辆与别人的待修车辆发生单方面事故,经过自己勘验,理赔员定损后,把自己拍摄伪造事故照片等证据上传保险理赔系统。因是

单方面责任,保险公司把两辆车的定损金额汇入保险单上的账户,实际上该账户是刘某的账户。

2012年7月5日,民警在刘某供职的汽修厂将他抓获,面对民警的询问,刘某如实供述了犯罪事实。据悉,自2010年下半年被发现,刘某共计伪造现场7次,共计诈骗保险金近4万余元,目前已被莱山区人民法院以保险诈骗罪判处有期徒刑。

# 广告箱“傍上”信号灯

近日,北马路与西南河交叉口东南侧的交通信号灯突然多了个伴儿的。不知是怕广告箱站不稳溜走,还是怕被路人顺手牵了去,附近某连锁酒店的广告箱被牢牢绑在交通信号灯的支杆上。然而广告箱“傍上”信号灯不久,就被附近执勤的一大队民警发现,并及时责令商家将广告箱予以搬迁和拆除。

民警提醒:交通设施可不是用来打广告的地方,违规的广告宣传还是赶紧打住吧。

□通讯员 亚林 全福  
□本报记者 孙健 摄影报道



# 强说车牌丢了 民警不信那套



车牌就在备胎箱里。通讯员供图

□通讯员 亚林 全福  
□记者 孙健 报道

# “团长”溜了,“外国人”闪了,钱也没了

## 年底骗局多,莱山警方向大家集中揭秘各类骗术伎俩

□通讯员 王婷婷  
□本报记者 孙淑玉  
qlwbssy@vip.163.com

临近过年,当大伙忙着置办年货时,骗子们也没闲着,四下活跃变换各种手段来行骗。由最初的“神医”“神婆”,到“装富”“抱团”,再到做网站行骗,赶上年关的骗子们也不断“升级业务”。莱山公安分局望海派出所民警将用一个个真实的案例,为市民逐一破解各类新型骗术,让市民看透骗子的伎俩,避免遭受损失。

初级版

## 再世的“神医”,骗你没商量

这天吕老太出门闲逛,迎面走来一名中年女子问路,询问她是否知道华佗再世的刘神医住在哪。这时附近一个路人凑上前插话说,自己之前身患绝症被神医治好,还一路热情地带带女性和吕老太去看望这位无病不治的神医。路上两人热情地询问吕老太家里的情况,一辈子老实的吕老太一一告知。

见面后,“神医”先报出了吕老太的家底,然后一脸凝重地说吕老太的家人最近会遭难,必须

立即将身上的金银首饰、财物取下用红布包好才能消灾。

吕老太见“神医”料事如神,就将首饰取下包好交给了他。“神医”还让吕老太向北走百步以示诚心,可等吕老太走完百步回头时,“神医”和他的两个信徒已全部消失,吕老太这才恍然大悟自己被骗。

民警提示:医生是治病的,哪里管得了“消灾”,要防骗只有一剂妙药,那就是:相信科学,远离迷信。

进级版

## “装穷”OUT了,现在改“装阔”

近日,张女士开车途经隧道道口时,被一名拎着LV、穿着时尚的女子拦下,见对方一脸焦急,张女士以为对方不认路,就将车子停在了路边。

“小妹妹,我是生意人,从浙江过来这边讨债,路上钱包掉了,借500元给大姐做路费,到了浙江立即把钱打你卡上!”见张女士不信,女子指着不远处一辆红色丰田轿车说,“你看,那是

大姐的车,浙江牌照的,大姐不会骗你的!要不然大姐把这LV包押给你,限量版的,上次去香港一万多元买的,行不行?”

尽管女子还在喋喋不休,张女士的警惕心更强了,油门一踩,走了……

民警破解:衣着褴褛乞丐被颠覆,这类人装起了“阔佬”,但目的还是一样:骗钱。遇上这种人,千万别轻信他们的话。

高级版

## “百付宝”骗了网购高手

家住莱山区的杨女士是网购高手,1月初网购时看好了一款女式大衣,原价一万多元现价只需1422.5元。通过卖家网站上留的QQ号和对方聊天确定购买后,杨女士就通过网上银行将1422.5元转给了对方。等把钱汇过去后,发现淘宝购物车并没有所购买的大衣。

于是杨女士开始在QQ上和

对方交涉,可对方始终不理睬。后来杨女士通过网上查询发现,她汇款时所看见的支付宝网页其实叫百付宝,是对方伪造的网页。

民警破解:网上购物常见的陷阱包括伪造假页面,偷换订单和植入木马,网购时要特别警惕不要接受对方发的东西,包括链接以及文件等。

## 见了个“外国人”,眨眼200元没了

市民鲁先生是个热心人,一天在路上突然被一辆黑色奥迪车拦下,车上两名说外语的男子上前搭讪。

据鲁先生回忆,两名外国人先从钱包里掏出20元、10元等小额人民币,用生硬的普通话“友好地”向他询问是不是百元大钞。由于语言不通,鲁先生热情地从自己口袋里拿出一叠百元钞向他们展示。谁知其中一名男子突然趁刘先生不注意将钱包内的钱悉数抽出,还

一面拿着钱追问“到哪能兑换人民币”。

鲁先生对该男子的举动很气愤,就把钱从外国人手里拿回来装进钱包,顺手指了指前面的银行说:“那里有银行,自己去取”。老外开车走后,鲁先生才感觉不对劲,打开钱包发现少了200元。

民警破解:外国人也认识钱上的阿拉伯数字,对于这样别有用心“老外”,请直接告知:要认识人民币,请去银行。

## 东西没到,“团长”也不见了

当了妈妈后,于女士开始热衷于加入形形色色的妈妈QQ群,既能交流育儿信息,又能一起团购宝宝用品。每当有什么新鲜、优惠的团购信息发出来,马上就能聚集人气,而组织团购利于民的网友也被昵称为“团长”。

前不久,某妈妈群出现了一个帖子团购吸管杯。原本100多元的韩国吸管杯只需80元,于女

士看着合适,迅速团购了一个,并把钱打入“团长”指定的账户。团购结束后,正当大家等着领吸管杯时,却发现“团长”消失了,留下的手机号也联系不上。于女士这才明白,原本想占点便宜,却被人占了便宜。

民警破解:妈妈QQ群团购不需要资质审查,没有任何保障,还是应该选择正规的团购网站才能真生“省钱省心”。

## QQ视频,竟成诈骗杀手锏

吴先生的女儿在英国留学,一天“女儿”在聊天中提出要上一个培训班,需要2200英镑,并称自己的手机坏了,无法给父亲打电话。吴先生心存怀疑,便要求“女儿”视频聊天,当屏幕里出现“女儿”的画面,又听“女儿”向自己讲述最近与男朋友相处的细节,吴先生便彻底相信了,并向“女儿”提供的账户存入汇款,直到与女儿短信联系才发觉被人诈骗。

原来,骗子将吴先生女儿的QQ盗号后,不仅仔细阅读了聊天记录,还获取了视频聊天截图,吴先生认为最可以相信的视频图像反倒成了诈骗通行证。

民警破解:在涉及财产问题上,一定要电话联系亲属,待得到确切答复后再行动。在发现自己密码被盗时,要将被盗情况及时告知QQ网友,防止不法之徒假冒其名义从事违法犯罪活动。

本报1月24日讯 不挂牌就上道,被查时就说自己车牌弄丢了,这是不少司机躲避电子眼抓拍的习惯方法。然而“火眼金睛”的交警可没那么好骗,打开后备箱,看看备胎上,基本就可以找到号牌了。23日,在北马路执勤的交警就遇到这么一位,然而在车内找出号牌后,民警却发现这副隐藏着的号牌也有诈。

23日上午,在北马路与解放路交叉口处,一辆未悬挂号牌的灰色汽车被执勤交警拦下。在查看了司机的驾驶证和车辆行驶证后,民警询问车辆没有悬挂号牌的原因时,“号牌丢了,我还来不及去办。”驾驶员刘某说。

听着驾驶员千篇一律地解释,民警并没有急着下结论,“请打开后备箱。”民警礼貌地说。刘某皱皱眉,还是按照要求打开了后备箱,然而在后备箱里民警并没有找到车牌。“请掀开备胎箱盖子。”民警继续要求。“备胎箱里肯定是备胎啊,没什么好看的。”刘某有点慌了神,跟民警磨叽起来。然而磨叽无效,最终还是不得不情愿地打开了备胎箱,一副车牌安静地躺在备胎上。

找到了车牌,事情却还没结束。拿出刘某的号牌,眼尖的民警立即看出号牌中间的数字“9”与其他数字、字母颜色不同,要更蓝一些。再仔细一看,原来车牌牌中间的数字“9”是用贴纸贴上的,撕开贴纸,原车牌的数字“6”显现出来。为了逃避处罚,驾驶员刘某真是做足了功课,造了号牌后还故意不悬挂,驾驶证计12分,罚款200的处罚是跑不了了。

另外,据经验丰富的交警介绍,不悬挂号牌的车辆多数是故意不挂的,脚垫下、坐垫下、后备箱里、备胎上,基本把这几个地方找遍,就能找到卸下的车牌。